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30 指数・対数の計算 
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 補足 
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  これを使って各値を求めることもできる。 
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 条件より， 1
log

1
5
4log

log
1log

5
1log
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>=>=>
bb
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a
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 よって， bb abb loglog1
5
4log

5
1log
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 ゆえに，最小であるものは balog ，最大であるものは
5
1logb  
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ア 

 N桁の数とすると， NN 10310 20141 <£- より， NN <£- 3log20141 10  
\ 13log20143log2014 1010 +£< n  

 91968.96047712.020143log2014 10 =×= を代入し，整数 Nを求めると， 961=N  

イ 

 最も大きい位の数をmとすると， 20143 の桁数は 961 だから， 
( ) 9602014960 101310 ´+<£´ mm より， ( )1log9603log2014log960 101010 ++<£+ mm  
91968.9603log2014 10 = より， ( )1log91968.0log 1010 +<£ mm  

これと， 
91968.090309.030103.032log38log 1010 <=×==  

91968.095424.047712.023log29log 1010 >=×== より， 8=m  

ウ 

 n3 の一の位の数を ( )nf とすると， 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ,35,14,73,92,31,10 ====== ffffff より， ( )nf は周期4の関数である。 

したがって， kを負でない整数とすると， 
( ) ( ) ( ) ( ) 734,924,314,14 =+=+=+= kfkfkfkf  

よって， ( ) ( ) 9250342014 =+×= ff  

ゆえに， 20143 の一の位の数は 9 
262 

桁数を Nとおくと， NN 10710 291 <£- より， NN <£- 7log291 10  
17log297log29 1010 +£<\ N  ・・・① 

8510084 10710 <£ より， 857log10084 10 <£  85.07log84.0 10 <£\  
これより， 65.247log2936.24 10 <£  

これと①より， 65.2536.24 ££ N  25=\N  

ゆえに，求める桁数は 25 
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(1) 

解法 1 
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  ここで， 
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  等号は yx = のとき成立 
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(2) 

 
( ) ( )2

1
log

2
log

yx
yx

a
a +=

+
， ( )2

1
log

2
loglog

xy
yx

a
aa =

+
より， 

 与式の対数の真数は，それぞれ ( ) ( )2
1

2
1

,,
2

xyyxyx
+

+
である。 
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 ここで，
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 したがって，①を満たす自然数 nの値の範囲は 6232 ££ n  

 ゆえに，その数は31個 
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(1) 
 3log 2 が有理数であると仮定すると， 

p
q

=3log 2 （ pと qは互いに素な自然数）と表せる。 

 よって， p
q

23 = より， qp 23 =  

ところが， p3 は奇数， q2 は偶数だから， qp 23 ¹ である。 
よって，矛盾 

 ゆえに， 3log 2 は有理数ではない。すなわち無理数である。 

(2) 

 (i) 1=n のとき 
  01log 2 = より， n2log は整数である。 

 (ii) nが 2 以上の整数のとき 

r
sn =2log （ r と sは互いに素な自然数）とおくと， r

s

n 2= より， srn 2=  

  これは， rn は s2 に素因数分解されることを示している。 

  よって， kn 2= ÷
ø
ö

ç
è
æ =

r
sk より， 1=r  

  ゆえに， sn =2log  すなわち n2log は整数である。 

 (i)，(ii)より， n2log が整数でない有理数となることはない。 
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<
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 すなわち， 21 <+< an  

ゆえに， 10 << a より， 1=n  
 以上より， 1,2 == nm  
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解法 1 
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